

## 致袁隆平爷爷的一封信

菏泽市实验小学北校区四·二班 姜运燊 (小记者编号:010399)

亲爱的袁爷爷:

从爸爸口中得知您去世的消息时,我是何等的悲伤。山河因你而变色,草木为之含悲。您去了天上,化作了那颗编号为8117的“袁隆平星”,那是夜空中最亮的星,闪烁着您的两个梦想,激励着我们前行。

像高粱一样高

的水稻,挂着花生米大小的稻粒在微风中轻轻摇摆,飘进了您的梦里。为了您的“禾下乘凉梦”,您在生命的最后时刻还关心着试验田里的稻子长得好不好。“人就像种子,要做一粒好种子”,这是您常说的话,您也用自己的实际行动诠释了这句话的意

义。田间地头留下了您的身影,攻艰路上洒下了您的汗水,祖国大地上留下了您的足迹……

吃水不忘挖井人。作为新时代的少先队员,应该勇敢坚定,更应该有担当。让我们接过您手中的接力棒,顽强拼搏。终有一天,我们会亲眼见证“禾下乘凉梦”

的实现。那时,大片大片的稻田在微风中泛着金灿灿的光,密密匝匝的金色稻穗仰着高昂的头,淡淡的稻香飘到了遥远的星辰。我想,到那时,“袁隆平星”一定会更加明亮。

袁爷爷,一路走好!

一个遥望您的红领巾

2021年5月23日

## 手罢工了

菏泽市第一实验小学学校校区三·三班 朱若曦

今天晚上,所有人的手都聚集在一起,开了场大会。一双手对大家说:“各位同胞们,由于人们太不爱惜我们了,所以我想组织一次集体大罢工,请问大家同不同意?”“同意!”无数双手异口同声地说,“我们明天一早就罢工吧。”“好!”

一大早,小小一起床,正准备穿衣服,突然发现手不能动了,他急得像热锅上的蚂蚁,满头大汗,只好穿着睡衣来到餐桌前。妈妈却一脸无奈地望着小小,说:“小小,我和你爸爸的手罢工了,没办法做饭了。咦,你怎么穿着睡衣就出来了?

“太阳晒屁股啦!”妈妈猛地掀开被子,我一惊,才发现,原来是个梦啊,连忙伸了伸手指,哈,幸好我的手没有罢工!

这个梦让我警醒:干什么事情都需要我们亲手去做,不能让双手闲下来。

(指导老师 李美玲)

## 聪明的小山羊

牡丹区第四小学二·二班 尹祥宇 (小记者编号:07js01)

山羊奶奶在做针线活,一不小心,针掉在地上,找不到了。这可把她急坏了:要是针扎到人可怎么办?

这时,小山羊蹦蹦跳跳地放学回家了,看到着急的山羊奶奶,忙问:“奶奶,您怎么这么着急呀?”山羊奶奶连忙把事情缘由告诉了小山羊。

小山羊灵机一动,想出了一个好办法。只见他从口袋里拿出一块磁铁,在地上晃一晃,摇一摇,忽然,叮的一声,一根细细的针牢牢地吸在了磁铁上。山羊奶奶高兴地说:“谢谢你,孩子。你是怎么想到这个办法的?”小山羊说:“很简单,老师教过我们,只要是铁做的东西,都能被磁铁吸住。”山羊奶奶直夸小山羊是个聪明的孩子。

(指导老师 董慧丽)

## 童年往事

鄄城县古泉三完小五·一班

苗逸瑄 (小记者编号:jc0271)

每一个人都有自己的童年往事,快乐也好,辛酸也罢,对于自己都是心动神移的、最深刻的记忆。

——题记

## 淘气的童年

每当有空闲的时候,我都会跟爸爸回老家。到了家,我一会儿也闲不住,一会儿去邻居家看小猫,一会儿去仔细“研究”瓦片,一会儿又去田地里玩耍,感觉样样新鲜,可每次都会挨骂。因为,去看小

猫时,我给它剪掉了胡须,害得小猫时不时地撞到墙上;在“研究”瓦片时,我把奶奶老花镜的镜片摘下来当“放大镜”,看见一个小洞,就把镜片放在地上,拿着瓦片琢磨。可一不小心,手滑了,瓦片掉落,摔碎了,也不偏不倚地砸中了镜片,被奶奶骂了一顿;

去田间寻乐,看见地里有好多鸽子,我就奔跑着追逐,结果没追上鸽子,反而把菜园里的菜踩得稀巴烂,又引来爷爷的数落。

而我只是做了个鬼脸,吐

吐舌头,一溜烟地跑了。家里人都说我是“鬼机灵”“淘气鬼”。

## 好奇的童年

对于小小的我来说,什么东西都会引发好奇。学了古诗,我便问爸爸:“爸爸,李白为什么写诗啊?”“爸爸,李白为什么姓李?”爸爸一开始还可以回答,后来也是被我问得支支吾吾答不上来,只能敷衍我说:“等你长大了就知道了。”

过了一会儿,我又开

始钻牛角尖了。看见闹钟,我十分好奇,便一点点地把它拆了。拆完了,却不知道怎么拼好。就这样,完好的闹钟变成了废物,零件、齿轮一堆。

这还不说,只要看到机械物品,我就会十分好奇,当然也免不了挨老爸一顿臭骂。

不管受到多少责骂,我的童年都是快乐的、神秘的,让我留恋,也让我难忘,因为它充满了我儿时的童乐童趣。



## 楼下的冬青

鄄城县实验小学人行校区三·五班 胡文清 (小记者编号:jc0923)

我家楼下有个大广场,里面有一个个类似小亭子的地库天窗。周边呀,就是那充满活力的冬青。

冬青的叶子很厚实,整体看上去也很茂密,颜色一年四季都是绿油油的。冬青还有挺括的枝条,就像许多个傲娇的鹿角。它的生命力很顽强,不管是炙热的阳光还是冰凉的雨雪,都改变不了它的本色。

晴天时,冬青冲着太阳公公笑。太阳公公向它吹来一阵暖风,冬青和暖风一起摆动着,好像一群群绿色的蝴蝶在风中飞舞。

下雨时,小雨滴落在冬青身上。冬青不停地摇摆着,好像正在欢迎小雨滴的到来。雨停了,冬青长出了又小又圆又白的小籽儿。那些籽儿看上去好摘,实际上却很难抠下来。

一年四季,不管是有风有雨,冬青都不会发黄、变色。它带给小区的人们许多快乐,我们都喜欢它!

你喜欢冬青吗?

## 放风筝

曹县磐石中心小学三·二班 崔甜荧 (小记者编号:CX07035)

春天到了,春天到了!春天的美丽让我不禁想象出一幅幅美丽的图画。

周末,李晓明、刘小红、壮小力约好在郊外的草地上放风筝。

那天天气非常好:蓝蓝的天空,阳光暖暖地照着大地,几朵白云正在空中赛跑,特别漂亮。

天空中飞着许多五颜六色的风筝:“老鹰”在天空中自由地翱翔;“鲸鱼”在空中游来游去,好像在向白云炫耀自己;那只“蜈蚣”在天空中爬

来爬去,看样子非咬你一口不可。

刘小红的风筝是一只“蝴蝶”,李晓明的是一只“燕子”。壮小力说:“先放李晓明的吧!”

于是,壮小力举起风筝,李晓明边跑边放线,当他跑得差不多的时候,大叫一声:“放!”壮小力猛地一松手,风筝飞起来了,高高地飞起来了,像一只可爱的燕子在天空中玩耍。

不远处,还有一家三口正在高兴地放着风筝,小男孩看着风筝高飞,欢呼雀跃,他的父母也笑了。

今天放风筝可真高兴呀!

## 奇妙的时空之旅

菏泽开发区黄河路小学六·二班 邱雨馨 (小记者编号:110167)

“滴答、滴答……”墙上的钟表仍在不知疲倦地发出声音,外面的雨依旧没有想停的意思。我从书海中抬起头,揉了揉眼望向窗外,夜愈发漆黑,就像我此时此刻的心情被乌云笼罩。“已经11点了,作业何时才能写完啊!”我望着剩下的如山高的作业,晕头转向。迷糊中,我感觉头像是灌了铅,沉甸甸地往下坠。

突然,一道门在我的身后出现。正当我感到疑惑时,一个声音传到了我的耳中:“这是时空之门,它可以带你去任何想去的时空,不管是未来还是过去。”“还有这等好事!”我立马脱口而出,“我要回到20世纪的意大利,找到发明作业的罗伯特老师,阻止他布置家庭作业!”

话音刚落,“啊——”我从空中掉了下来,落在了一座古老学校的草坪上。突然,从我耳边传来了声音:“这可怎么办,再这样下去,这群学生只知道在家玩耍,迟早会被开除的,要不给他们布置点家庭作业。”

前面的话我没听清,但作业这两个字可是听得一清二楚。我猛地站了起来,看到了一个既熟悉又陌生的面孔,连忙下意识地看了看手中的照片。“你!你!你就是发明作业的罗伯特!”“对啊,我就是罗伯特。”“你!你不能布置作业!”我大声疾呼。“为什——”罗伯特还没说完,我就打断了他,并把电视、游戏等介绍给了他。经过我的一番劝说,罗伯特决定不再布置作业,而我此行的目的已经达到,便满心欢喜地回去了。

当我在为没有作业而沾沾自喜时,却发现学校不复存在,以前的高楼大厦也消失不见,大街上全是低头玩游戏的人。突然,一个人出现在我面前,此人正是时间使者。他告诉我,由于我乱改历史,人类因游戏而变得堕落,不愿再去学习与发展。他还要把我抓到时间大牢里,永世不得翻身。

“不要啊!不要啊!”我猛地站了起来,疑惑地望了望四周,雨仍在下,作业还在桌上……

(指导老师 马萧)